

临时收储政策取消后，国内外棉花价差缩小

棉花走私基本“刹住了车”

济南海关缉私局7月9日提供的数据显示：2015年前七个月，我省西部九地市破获的棉花走私案的案值比2014年全年锐减了91%。棉花走私案件的明显下降趋势从2014年就开始显现，当年的案值比2013年同比下降80%。

棉花临时收储政策取消后，走私的动力基本丧失，山东棉花走私基本“刹住了车”。

政策调整 走私大幅下降

根据济南海关缉私局提供的数据，2013年，我省西部九地市棉花走私案有6起，案值11.43亿元，涉嫌偷逃税款4.15亿元，抓获犯罪嫌疑人20名；2014年有12起，案值2.31亿元，涉嫌偷逃税款8730万元，抓获犯罪嫌疑人21名；2015年截至七月有4起，案值2155万元，涉嫌偷逃税款818万元，抓获犯罪嫌疑人7名。

国家取消临时收储政策之前，

国内外每吨4000元左右的棉花价差让我省棉花走私非常猖狂。“几乎整个行业都在这么做。”济南海关缉私局侦查处二科科长李强说。

2014年3月31日，国家取消了棉花临时收储政策。此后，国内棉价一路下滑，国内外价差也越来越小。政策的调整拿掉了相关企业和人员走私棉花的原动力。

虚假订单骗海关 私自倒卖保税棉

据介绍，棉花的进口配额分为一般贸易配额和加工贸易配额。2015年，我国棉花一般贸易进口配额为89.4万吨。有配额证的企业可以以1%的关税进口棉花；无配额证的企业只能以40%的高关税进口棉花。对于“吃不饱”的棉纺企业来讲，拿到一般贸易配额是较难的事情，而他们需要物美价廉的进口棉，所以不得不自己走私棉花或者向别人购买走私棉花。

与一般贸易配额相比，企业拿到加工贸易配额相对比较容易。对有出口订单的企业，国家允许企业保税进口棉花，但必须全部复出口。据李强介绍，走私现象绝大多数出现在拿到棉花加工贸易配额的企业中。棉花属于大宗农产品，走私形式多以后续走私为主。

“棉纺企业往往通过虚假订单骗取海关的加工贸易手册，然后保税进口棉花，但是他们却不再复出口，而是在国内私自把进口棉或者进口棉的制成品卖掉。这就构成了走私犯罪行为。”李强说。

今年五月初，济南海关缉私局的工作人员在市场调研中发现，高密某纺织公司的一般贸易进口棉花量与它的进口棉销售量不相符。侦查后发现，这家公司未经海关许可，并未补缴应缴税款，把从潍坊综合保税区保税进口的印度棉花擅自销售给了聊城某纺织公司，涉及棉花230余吨，案值435万元。

拿配额越来越难 企业间歇性开工

以前，拿不到配额的棉纺企业往往偷着买走私棉，如今，大家只能去争这89.4万吨的配额。

“今年大家争棉花配额争得特别厉害，以前报上材料，我们公司多少都能拿到点配额，今年却没拿到。”山东华灵集团有限公司公司进货负责人陈淑美说。据了解，去年以来，因进口棉的严重缺乏，该公司拒绝了好几个要求用美棉和澳棉做原料的大订单。今年，这家公司的传统纺织业务量也因此缩减了20%左右，企业不得不间歇性开工。据陈淑美估计，如果再拿不到配额，他们只能以40%的关税买进口棉了。否则，企业只能由高端纱市场转向中低端市场。

据夏津县某棉纺企业总经理王辉(化名)介绍，与往年相比，今年到黑市上购买棉花配额的企业骤然增

多。虽然今年每吨棉花配额的叫价达到了3400元左右，但是这丝毫阻挡不住棉纺企业的购买热情。然而，买卖配额却是我国法律所禁止的。

“排除价格原因，进口棉的品质仍旧对国内的棉纺企业有较大的吸引力。虽然走私现象得到了有效遏制，但是我们仍旧不能掉以轻心。”李强说。他建议，国内农业科技部门既要提高棉花采摘的机械化程度，又要在棉花品种改良上多下功夫。

农村大众记者 刘真真

相关链接

1、保税进口：即企业在不缴纳进口环节税款的情况下进口产品，然后再复出口。

2、后续走私：即在未经海关许可并且未补缴应缴税额，擅自将批准进口报税、减税、免税进口的货物、物品在境内销售牟利的一种走私形式。

鱼台半年 为农民工讨薪353万元

农村大众报鱼台讯 (通讯员姜潘峰 林旺)“真是太感谢了，没想到这么快就把工资要回来了。”7月20日，鱼台县李阁镇农民工黄希龙高兴地说。黄希龙在一家建筑企业打工，因家中有事辞职，4000元的工资未能拿到。鱼台县人社局了解到此事，立即组织相关人员到企业核实，不到一周时间就帮黄希龙追回了工资。

鱼台县建立了劳动监察与劳动保障协查机制，劳动监察与公安机关联合办案机制，劳动人事争议政策与法院联席会商机制。成立农民工工资支付情况联合检查组，配合镇街劳动保障协管员，以日常检查和专项检查有机结合的形式加强用人单位监控。认真落实农民工工资支付保障“一书两金一卡”制度。设立农民工工资支付保障应急周转金。15家建设工程单位缴存工资保证金1818万元。推行农民工工资支付实名制银行卡制度，督促用人单位为农民工办理实名制工资支付银行卡，将工资直接发放到农民工手中。

同时，对恶意拖欠农民工工资的用人单位坚决予以处理，今年以来，查处拖欠农民工工资案件15起，追讨农民工工资353万元，清理“黑中介”机构2家。

建微信工作群 促管理交流双提升

“叮咚！”7月16日下午，山东成武农商银行综合部经理曹利国收到一条微信，“明天上午八点在四楼会议室开会，请准时参加”，这是“凝聚力”微信群发出的会议通知。“凝聚力”是该行三大微信

工作群之一，由中层正职以上人员组成，而另外两个则是会计主管“铁管家”群和信贷专管员群。在微信工作群里大家畅所欲言，领导布置工作，员工互相交流先进经验、棘手问题和体会感想等，都在群里得到了体现。微信工作群的建立，不仅提高了工作效率，促进了

管理水平的提升，还缩短了员工与领导的距离，增强了全员的凝聚力和向心力。(田念林)

坚持根本宗旨

今年以来，农发行嘉祥支行坚持为人民服务根本宗旨，开展了“转变角色、换位思考”大讨论。(王峰)

爱心企业奖励优秀学生

近日，巨野县核桃园镇小学升初中前十名优秀学生每人300元，初中升高中前10名学生每人400元，同时加大优秀贫困学生的帮扶力度。据了解，刘玉峰每年自掏腰包4万元用于奖励帮扶优秀学生，使他们顺利完成学业。

巨野县核桃园镇三利有限公司经理刘玉峰，为了激励学生们努力学习，使他们长大后成为国家有用人才，每年奖励

小学升初中前十名优秀学生每人300元，初中升高中前10名学生每人400元，同时加大优秀贫困学生的帮扶力度。据了解，刘玉峰每年自掏腰包4万元用于奖励帮扶优秀学生，使他们顺利完成学业。

(满常学 摄)



公益课堂 情暖留守儿童

7月11日，临沭县青云镇前齐庄村的大学生村官孙丽正在为村里的留守儿童辅导英语。

暑假来临，留守儿童的安全和学习问题，成为外出务工家长最担心的事情，为了解除外出务工家长的后顾之忧，大学生村官孙丽充分发挥自身优势，利用村里的夜校学习室为留守儿童办起了“公益课堂”辅导班，设立了英语、唱歌、绘画、书法、朗诵等课程，每天免费为村里的留守儿童辅导功课，赢得了学生家长 and 广大村民的赞誉。

(史丽 石敬山 摄)



聊城农行 第二届职工篮球赛开赛

7月11日上午，聊城农行在聊城大学篮球馆成功举办第二届职工篮球赛开幕式。本次篮球赛本着“全员健身，全员参与”的体育精神举办，比赛口号是“弘扬‘自豪、创业、包容、奋进’的聊城精

神，展现‘团结、拼搏、务实、进取’的农行风采”。开幕式结束后，参赛队伍中的8支代表队两两对决，各参赛队员本着友谊第一、比赛第二的原则，展现出团结协作、勇于拼搏的优良传统，服从领导、服从裁判，赛出了风格，赛出了水平。(张健 李睿)